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Protokół nr 14/2024 

z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania  

w dniu 26 sierpnia 2025 r.  

 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański, Pani Monika Lis- 
Nożyńska, Dyrektor Wydziału Edukacji, Pani Agnieszka Przybylska, Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji, 
dyrektorzy szkół oraz członkowie Komisji (lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 
 

1. Otwarcie posiedzenia 

 

Pan Zbigniew Jankowski, Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania otworzył i poprowadził 

posiedzenie Komisji.   

 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia.  

3. Przygotowanie szkół do roku szkolnego 2025/2026. 

4. Ocena funkcjonowania wspólnej rekrutacji do szkół ponadpodstawowych (Powiat Poznański  

i miasto Poznań). 

5. Wnioski do projektu budżetu na 2026 rok. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

 

Komisja Oświaty i Wychowania przyjęła protokół z dnia 2 czerwca 2025r. jednogłośnie pozytywnie.    

 

 

4. Przygotowanie szkół do roku szkolnego 2025/2026. 
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Dyrektor ZS w Swarzędzu powiedział „kadrowo jesteśmy przygotowani do nowego roku szkolnego. 

Jeśli chodzi o remonty- stopniowo planujemy remonty, one się rozpoczynają wraz z rozpoczęciem 

wakacji.  

 

Pani Małgorzata Szomek, Dyrektor II LO w Swarzędzu powiedziała „jesteśmy również przygotowani 

na nowy rok szkolny. Nie mamy żadnych braków kadrowych. Od 3 lat sukcesywnie odbywają się 

remonty w naszej szkole. W tej chwili zrobiliśmy nową świetlicę wraz ze sklepikiem. Mam nadzieję, że 

ta duża inwestycja, która jest planowana na następny rok, w tej chwili przygotowywana jest 

dokumentacja i mam nadzieję, że będzie sfinalizowana. Planuję wynajęcie dodatkowych pomieszczeń 

w związku z tym. W tym roku wynajmujemy z Urzędu Miasta pomieszczenie przy ul. Piaski. Mam 

nadzieję, że nam się uda w następnym roku również będziemy je wynajmować.  

 

Pani Bożena Mazur powiedziała „możemy rozpocząć naukę szkolną. Kolejny wynajęty budynek 

przystosowaliśmy do pracy z dziećmi, więc w tej chwili mamy zapotrzebowanie zapewnione.” 

 

Pani Elżbieta Nawrocka powiedziała „są to te nieruchomości, które wymagają ze strony nas- Rady 

najwięcej uwagi, dochodzi do sytuacji, że Pani dyrektor, w związku ze zmianą przepisów, liczebnością 

oddziałów, wielością oddziałów, są przypadki, że dwa oddziały mają lekcje w tej samej sali.” 

 

Pani Monika Lis- Nożyńska skomentowała „dodam, że ten oddział liczy dwie osoby.” 

 

Pani Elżbieta Nawrocka powiedziała „nie chodzi o wielkość pomieszczeń, ale skuteczność, warunki 

pracy, itp. Sale bywają przechodnie, następuje rozproszenie, inny komfort pracy. Jest to temat do 

podjęcia w przyszłości.” 

 

Pani Bożena Mazur powiedziała, że chciała podziękować za możliwość wynajęcia kolejnych pięter w 

budynku. Pozwoliło to na bezpieczne rozpoczęcie roku szkolnego. W tej chwili mamy niemal 200 

wychowanków. 

 

Pan Wicestarosta dodał, że Miasto Poznań ogranicza liczbę wychowanków, powiat ją zwiększa.  

 

Pani Elżbieta Nawrocka skomentowała, że aktualnie na decyzję o przyjęciu 95 dzieci z Poznania.  

 

Pan Przemysław Budzyński, Dyrektor LO w Puszczykowie powiedział, że „w czasie wakacji 

odmalowaliśmy sale lekcyjne. Teraz rozpoczęła się modernizacja nawierzchni boiska 
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wielofunkcyjnego. W lipcu odwiedził moją szkołę Wielkopolski Kurator Oświaty w ramach programu 

„Kurator bliżej ludzi” i był pod wrażeniem tego, co zobaczył. Począwszy od sal, obiektów sportowych, 

internatu i pomieszczeń sportowych czy odnowy biologicznej. Stwierdził, że żadna szkoła sportowa w 

Poznaniu nie posiada takiej bazy jaką my dysponujemy. Udało nam się utrzymać jedną zmianę, więc 

komfortowe warunki nauki. W większości będziemy kończyć zajęcia o godz. 14.30.”  

 

Pani Adriana Jankowska- Semik powiedziała, że poradnia ze Swarzędza będzie przeniesiona do 

Kobylnicy. Miała być przeniesiona w tym roku szkolnym, niestety remont się przedłuża.  

 

 

5. Ocena funkcjonowania wspólnej rekrutacji do szkół ponadpodstawowych (powiat 

poznański i miasto Poznań). 

 

Pani Monika Lis- Nożyńska powiedziała „jesteśmy otwarci na sugestie miasta. Nie do końca zgadzamy 

się z ich interpretacją w różnych kwestiach. Rekrutacja, system naboru elektronicznego 

przeprowadzany był wspólnie. W technicznych realiach współpraca ta układa się bardzo dobrze. 

Mentalnie jesteśmy nieco na innych krańcach. Miasto argumentuje w inny sposób możliwość 

przyjmowania do swoich szkół, my stoimy na stanowisku nieco innym i w tym obszarze nie możemy 

się porozumieć, nie rozumiemy postępowania miasta w różnych decyzjach, ale na to nie mamy 

wpływu. Techniczna współpraca z pracownikami działu układa się pozytywnie, natomiast decyzje, 

które są odgórne, a niezależne ą od pracowników, są niezrozumiałe. Np. odmowa przyjmowania do 

szkół uczniów specjalnych z powodu miejsca zamieszkania, odpychanie mieszkańców, którzy 

przychodzą skonsultować pewne rzeczy z urzędem, bo nie jesteś mieszkańcem Miasta, więc 

odpowiedź nie jest udzielana. Trudne personalne rozmowy z miastem w tych kwestiach. Nasze 

zadania wykonujemy prawidłowo i współpracujemy w tym obszarze. Decyzyjność niezależna jest od 

nas i ona jest nie do końca zrozumiała.” 

 

Pan Jacek Sommerfeld poprosił o więcej szczegółów, np. ilość wniosków jaka wpłynęła z powiatu do 

szkół poznańskich i jaka jest sytuacja tych wniosków.   

 

Pani Monika Lis- Nożyńska powiedziała „praktycznie wygląda to w ten sposób, że przyjmowanie do 

szkół specjalnych nie ma harmonogramu. Tam rekrutacja następuje w trybie ciągłym. Tak naprawdę 

każdego dnia w każdym miesiącu można złożyć wniosek o przyjęciu ucznia do szkoły specjalnej. 

Przypomnę, że mieszkaniec powiatu, jest kierowany przez Starostę właściwego ze względu na miejsce 

zamieszkania. Kierowanie nie polega na wskazaniu mu obligatoryjnie „uczysz się w tej szkole”, jest to 
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pewna czynność praktyczna, która musi zaistnieć, czyli mieszkańcy powiatu, którzy ubiegają się o 

przyjęcie do szkół specjalnych, dzieje się to za pośrednictwem Starosty Poznańskiego. Jeżeli 

mieszkańcy ubiegają się o przyjęcie do szkół prowadzonych przez powiat poznański, przekazujemy 

wnioski wraz z orzeczeniami do dyrektorów ośrodków, celem przyjęcia i traktujemy to jako 

zapewnienie kształcenia i uczeń najczęściej zostaje przyjęty do tej placówki. Jeżeli chodzi o uczniów, 

którzy ubiegają się o przyjęcie do szkół poza powiatem poznańskim, najczęściej, bo w większym 

procencie są to osoby, które ubiegają się o przyjęcie do szkół poznańskich, rodzice składają wnioski za 

pośrednictwem Starosty, my przekazujemy do Urzędu Miasta, celem przyjęcia do szkoły, o którą 

wnioskuje rodzic, ponieważ postępujemy zgodnie z wnioskiem rodzica. Również te wnioski 

przekazywane były sukcesywnie, o marca przekazywaliśmy wnioski rodziców, którzy posiadali 

orzeczenia aktualne na dany etap edukacyjny. Mamy ich około stu. Są to wnioski, które muszą zostać 

rozpatrzone, tzn. to jest zmiana etapu edukacyjnego.  

 

6. Sprawy bieżące. 

 

Nikt nie zabrał głosu. 

 

7. Wolne głosy i wnioski.  

 

Członkowie Komisji Oświaty i Wychowania przyjęli wniosek do budżetu powiatu na rok 2026 

dotyczący zabezpieczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz nauczycieli 

emerytów i rencistów szkół i placówek prowadzonych przez powiat poznański w wysokości 60.000 zł.   

 

Wniosek został zaopiniowany jednogłośnie.  

 

8. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Prowadzący obrady stwierdzili, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęli posiedzenie Komisji.  

                 
 

Protokół sporządziła: Patrycja Papina 

                      Przewodniczący Komisji 
                                Oświaty i Wychowania                          
              

                                Zbigniew Jankowski        
                     
    


